

KÖNYVTÁRI
Híradó
 XXVIII. ÉVF.
 1984. AUGUSZTUS



A TARTALOMBÓL:

- ELSŐ ARTOTÉKA BUDAPESTEN
- A BEÁZOTT KÖNYVTÁR
- OKTATÁSI JELENTÉS 1983/84.

A FŐVÁROSI SZABÓ ERVIN KÖNYVTÁR DOLGOZÓINAK TÁJÉKOZTATÓJA

Szerkesztő bizottság:

Bíró Ferenc, dr. Csoma Mihályné, Hegedűs Zsuzsanna,
 Mátrai Mátyás *főszerkesztő*,
 Mezey László Miklós *szerkesztő*,
 Mikó Zoltán, Pataki Ferenc, Rostás Jenőné,
 Székely Ervinné

Felelős kiadó: Kiss Jenő főigazgató



Megjelenik havonta

Ára: 2,- Ft

Előfizetési díj egy évre: 24,- Ft

Készült a FSZEK sokszorosítójában

Táskaszám:

84/355

Eng. szám: III/UHB/30/1981

ISSN 0139-1917

FÖLDRAJZI SZAKRÉSZ LEG
 két évvel a nyitás után

Az utóbbi években jelentősen megnövekedett könyvtárainkban az ismeretközlő és a szakirodalmi dokumentumokat igénylők, használók száma. Ennek hatásaként a hálózatban összehangoltan kiépülnek a szakrészlegek, elsősorban azokon a tudományterületeken, amelyeknek nincs nyilvános szakkönyvtára. Kelenföldön a biológia, a Kertész utcában a nyelv- és irodalomtudomány, Kőbányán a képzőművészet kapott helyet, a Dagály utcában, a XIII. kerület főkönyvtárában a földrajz és a néprajz témakörében alakítjuk ki az átlagosnál teljesebb gyűjtésű szakállományt.

A két éve megnyílt 1000 m²-es könyvtár 30 személyes olvasótermével (zenemű- és hangtárával, folyóirat-olvasójával, előadótérrel, technikai felszereltségével) alkalmas teret ad a gazdag állományra építhető korszerű szolgáltatásoknak. A szakrészleg egymáshoz kapcsolódó két része, a földrajz és a néprajz közül a földrajz a kiépítettebb, határozottabb körvonalu, így először erről számolunk be.

A földrajzi szakrészleg állománya jelenleg 5000 könyvtári egység: könyvek, folyóiratok, térképek, diák és képeslapok. A szakrészleg gyűjtőköre a magyar nyelvű földrajzi irodalomból teljességre törekvő, a rokon és határtudományokból válogató jellegű.

A földrajztudományt két tudománycsoport is a magáénak vallhatja: a társadalomtudományok a gazdaságföldrajzot, a természet-tudományok pedig a természeti földrajzot. A két fő tudományág további rész tudományokra tagolódik. A természeti földrajzhoz tartozik az általános- és a regionális természeti földrajz, az állatföldrajz, növényföldrajz, talajföldrajz, a légkör földrajza, az óceánográfia és a csillagászati földrajz. A gazdaságföldrajz része az általános- és a regionális gazdaságföldrajz, az iparföldrajz, a mezőgazdasági földrajz, a közlekedési földrajz és a településföldrajz. Egyik kategóriába sem sorolható be, de a történelemtudomány és a régészet számára felbecsülhetetlen segítséget nyújtó tudományág: a történeti földrajz. (Tervezik a már régóta hiánycikknek számító alapvető kézikönyv, Csánki Dezső: "Magyarország történeti földrajza a Hunyadiak korában" reprint kiadását.)

A rokon tudományok a földrajzhoz közel álló, esetenként abból kivált tudományok: csillagászat, geológia, geodézia, meteorológia, talajtan, statisztika, urbanisztika. A felsorolás korántsem teljes, gondoljuk csak el, hogy a geo- előtag hányféle tudományhoz kapcsolódik. A határtudományok közé sorolhatók azok a tudományok, amelyek klasszikus értelemben véve távol állnak a földrajz-

tól, de egy-egy speciális területen rendkívül szoros az adott tudomány és a földrajz kapcsolódása (pl. a nyelvtudomány-földrajz a földrajzi nevek esetében).

Az idegen nyelvű szakirodalomból továbbra is a tájékoztatás alapját képező kézikönyvek, lexikonok és a legfontosabb folyóiratok beszerzését tekintjük célunknak. Gyűjtjük - elsősorban a diákokra, az idegenvezetői tanfolyamok hallgatóira gondolva - a tájainkat és városainkat és városainkat idegen nyelveken bemutató könyveket is.

A földrajz azon kevés tudomány közé tartozik, amelynek nincs magyar nyelven kiadott lexikona. Ezért többek közt a dezideráta katalógus elkészítése is nehezebb, mint más, előnyösebb helyzetben levő tudományok esetében, de a rendelkezésünkre álló bibliográfiák (pl. Bényei: "Magyar nyelvű kézikönyvek", "Könyvtári kis tükör") alapján örömmel állapíthatjuk meg, hogy szakrészlegünkben máris megtalálható a magyar nyelvű kézikönyvek tulnyomó többsége.

Külön említést érdemel a Westermann-cég által kiadott 5 kötetes földrajzi lexikonunk. A hazai kézikönyveken kívül nélkülözhetetlen külföldi sorozatok is birtokunkban vannak: Knauer Kulturführer, DuMont Kultur-Reiseführer... in Farbe, Time-life books stb. A legújabb kiadású Brockhaus Lexikon 13. kötetének egésze térképeket és ezek névmutatóját tartalmazza, nagy részletességgel, pazar kivitelben.

A világszinvonalon álló magyar térképészeti kiadványait hamonikusan egészítik ki állományunkban a külföldön kiadott térképek és atlaszok. A Képes politikai és gazdasági világtasz és a Gazdasági világtasz mellett 5 nagy külföldi világtaszunk van.

Legjelentősebb közülünk a Kümmerly + Frey, Rand McNally, Westermann Internationaler Atlas. Főleg Nyugat-Európa és az Európán kívüli földrészek tekintetében rendelkezik gazdagabb térképanyaggal magyar társainál, de a Szovjetunió esetében is ez a helyzet. A névmutató érdekessége, hogy pontos földrajzi helymeghatározást is ad a visszakereséshez szükséges lapszámon kívül. A jelmagyarítások, a rövidítésjegyzékek és a helyi elnevezések angol, német, spanyol, francia és portugál nyelven egyaránt fel vannak tüntetve. Az atlasz tehát többnyelvű földrajzi szótárként is használható (megtudhatjuk belőle pl., mi az erdő, a dombvidék stb. neve a fent említett nyelveken.)

A magyar világtaszok mindig is részletes statisztikai adatokkal jelentek meg,

sőt az 1982-ben megjelent Gazdasági világtasz ujdonságként közli az egy főre jutó nemzeti össztermékre vonatkozó adatokat is, ami egy-egy ország gazdasági fejlettségének egyik fontos értékmérője.

Térképkiadásunk Európa országait, Törökországot és Észak-Afrikát már megismertette az autós turistákkal, a világ többi részéről pedig sikerült külföldi kiadású autós térképeket beszerezni. Csehszlovákia és az NDK sokoldalú térképkiadását mutatja széles kínálatunk e két országban megjelent térképekből.

Elsőrangú tájékoztató eszközök Magyarország földrajzinév-tárának térképes füzetei. A II. sorozat füzetei a városok, községek helyneveit tartalmazzák megyénként. Miután névmutatóval és helyrajzi mutatóval készültek, továbbá turisztikai célpontokat is feltüntetnek, gyakran hamarabb lehet megtalálni egy-egy hegyet, barlangot, patakot benne, mint a turistatérképen.

A szakrészlegbe 24 földrajzi folyóirat jár, ebből 12 idegen nyelvű. Könyvtárunk szép számu földrajzi témájú diatekeroccsal és diapozitív-sorozattal rendelkezik. Bár feldolgozásuk eddig elmaradt a hagyományos dokumentumoké mellett, a tájékoztatásban máris felhasználjuk ezeket, amikor egy téma minél teljesebb kifejtése a célunk. Tanulóknak és tanároknak több alkalommal segítettünk a földrajzitanítást színesebbé tenni a kölcsönzött diasorozatokkal.

A központi könyvtárba érkező kötelező példányok révén áttekintésünk van a könyvesbolti forgalomba nem kerülő művekről is. Így sikerült szert tenni számos falitérképre, domborművű térképre (pl. a Bibliai országok, Magyarország gazdasága és kulturája 1301-1526, a Szovjetunió gazdasága, A Föld éghajlata és a főbb tengeráramlások), amelyek demonstrációs és oktatási célokra jól felhasználhatók. Állománygyarapítási lehetőségeinket tovább bővíti a szerzeményezési és feldolgozó osztály munkája: a külföldi bibliográfiák, kiadói jegyzékek szemlézések a mi kézikönyv igényeinket is szem előtt tartják.

Az MTA Földrajztudományi Kutató Intézetének könyvtára révén hozzájutunk kiadványaik összességéhez (tanulmánykötetek, évkönyvek, bibliográfiák), ezzel is bővítve tájékoztatási bázisunkat.

A szakrészleg állományának tartalmi feltárása ETO szerinti szakkatalógusban, a földrajzi tárgyszó-katalógusban és a válogatott földrajzi folyóiratcikkek-katalógusban tör-

ténik.

A földrajzi tárgyszókatálógus feladata egy adott területre vonatkozó irodalom feltárása, továbbá a földrajzi tájékoztatást, a földrajz tudományát bármi módon segítő irodalom feltárása. Itt egy adott terület földrajzával kapcsolatos irodalom akkor is egy helyre kerül, ha a szakkatálógusban a dokumentumok tartalmának feldolgozási módja, jellege különböző, formája más. Nem tárjuk fel az olyan dokumentumokat, amelyeknek bár van területi vonatkozásuk, a földrajz témaköréhez nem kapcsolódnak.

A feltáró apparátus dinamikusan fejlődő része a folyóiratcikk-katálógus. A földrajzi vonatkozású írásokat elsősorban a Földrajzi Közleményekből, a Természet Világából, az Élet és Tudományból, a Föld és Égből, a Heti Világgazdaságból, a GEO-ból és a Merianból válogatjuk és osztjuk be a katalógusba tárgyszavazás után. (A GEO és a Merian NSZK-beli folyóiratok).

Az említett katalógusokkal és a diafilmek tervezett elemző feltárásával igyekszünk teljességre törekvően megvalósítani, hogy az állományunkban levő dokumentumokból egy-egy földrajzi tárgyszóra vonatkozó összes információ egy helyre kerüljön.

A földrajzi szakrészleg kihasználtsága ma még elmarad a tervezettől, bár a szakrészleg használóinál számítottunk arra a nagy érdeklődésre, amely az utazással, a

hazai vagy távoli tájak, országok, városok "felfedezésével" kapcsolatos. Az utazás előtti készülődésnél, vagy az élmények feldolgozása során van igény arra, hogy minél sokrétűbben találkozhasanak olvasmányokban, képekben a látott vagy megismerni szándékozott országok, tájak megjelenítésével. A középiskolai tanulók, pályázatok, szakkörök résztvevői, a pedagógusok, az amatőr kutatók, a földrajz iránt az átlagosnál nagyobb érdeklődést mutató olvasók szakirodalmi igényei alapján alakítjuk ki állományunkat. Földrajzi jellegű kérésekkel a közeli közgazdasági szakközépiskola tanulói jönnek hozzánk leggyakrabban. A referenz-kérdések zöme egy adott ország, város, tájegység földrajzi irodalmára vonatkozik.

Könyvtári rendezvényeink a földrajzi szakrészleg népszerűsítését is jól szolgálják. A legnagyobb sikert a talajbiológia világhírű professzorának, Balogh János akadémikusnak "Öt világrész utjain" című uti beszámolója aratta. A Hazafias Népfront Országos Honismereti Bizottságával és a Kapcsolatszervezési és propaganda osztállyal karöltve könyvtárunk műsorral egybekötött kiállításokat rendezett "A megyék bemutatkoznak" címmel. Somogy és Bács-Kiskun megye honismereti tevékenysége, néprajza és népművészeti emlékei szerepeltek eddig nálunk.

Németh Csaba

"FALRA AKASZTOTT SZOLGÁLTATÁS" avagy az első artotéka Budapesten

Ez év szeptemberétől szolgáltatásaink körét egy olyan újdonsággal szeretnénk bővíteni, amely - ha az első pillanatban szokatlannak tűnik is, - reméljük, hogy hamarosan ugyanolyan természetes és népszerű könyvtári szolgáltatás lesz, mint a hanglemez- vagy diakölcsönzés. Könyvtárunkban - a FSZEK X. kerületi főkönyvtárában - ugyanis artotékát hoztunk létre.

Artotékánk grafikai gyűjteményt jelent, amely könyvtári szolgáltatásokkal - helybenhasználat, a kölcsönzés különböző formái - eljuttatja a művészeti alkotásokat az érdeklődőkhöz.

Feladatunk eltér a muzeumokétól: mi a műalkotásokat nem elsősorban tároljuk és megőrizzük, hanem közreadjuk. Gyűjtési szempontjaink is mások; a közelmult és a mai magyar grafika alkotásaiból válogatunk - figyelembe véve a közönség igényeit is.

A kölcsönzés gondolata, s maga a fogalom - artotéka - könyvtári körökben nem újkeletű. Az Amerikai Egyesült Államokban vetődött fel először a gondolat, hogy a könyvtárak, mint olyan sok mást, művészeti alkotásokat is kölcsönözzenek. Hosszu ideig azonban a gondolat megmaradt teoretikus problémának. A kölcsönzés végül is a századfordulón indult el, de még nem a könyvtárakon keresztül. A jelenlegi forma a II. világháború után alakult ki, s terjedt el Európában is: (Anglia - II. világháború idején reprodukció-kölcsönzés; 1965 óta külön artotéka is; NSZK - 1952; Svédország - 1954; Hollandia - 1955; Norvégia - 1958; Svájc - 1967; Franciaország - 1968; NDK - 1969; Csehszlovákia - 1982).

A Nyugat-Európában működő artotékák közös jellemzői, hogy alapításuk többnyire magánkezdeményezés nyomán (ajándékozás, adományok) történt. Kis állománnyal indul-

tak (50-200 mű). Nemcsak kölcsönöznek, hanem kereskedelmi tevékenységet is folytatnak: bizományba vesznek, bérbe adnak műveket, sőt eladással is foglalkoznak. Sok helyen a grafikákon kívül festményeket, kisleplasztikákat is kölcsönadnak. A kölcsönzés általában díjtalan, vagy minimális díjért történik. A kölcsönzési határidő 2 héttől 6 hónapig terjed.

A szocialista országok közül az NDK-ban (Berlin, Potsdam) s Csehszlovákiában (Prága) léteznek jól működő artotékák. Az NDK-ban elsősorban a művészeti reprodukciók gyűjtését szorgalmazták, de néhány éve a kortárs művészekről eredeti grafikákat is beszereznek. Állománygyarapításuknál a vásárlás mellett jelentős szerepe van az országok közötti cserének. A kölcsönzés ingyenes, s 6 hónapos időtartamu. Csehszlovákiában 1983 januárjában nyitották meg az első artotékát a Prágai Városi Könyvtárban. Ez a gyűjtemény sokszorosított grafikát és reprodukciókat gyűjt. A kölcsönzési idő: 3 hónap; reprodukciónál 1 koronát, grafikánál 10 koronát kell fizetni.

Hazánkban az első ilyen irányú próbálkozások két városi könyvtárban: Miskolcon és Jászberényben kezdődtek el. Miskolcon diát és poszttereket, Jászberényben pedig ex libriseket és sokszorosított grafikákat adnak kölcsön.

A mi artotékánk létrehozásának gondolata 1983-ban vetődött fel. A megvalósulást segítette, hogy az OSZK Aprónyomtatvány-tárártól ajándékként jelentős mennyiségű grafikai lapot kaptunk, továbbá az Országos Közművelődési Tanács anyagi hozzájárulással segítette vállalkozásunkat. Képzőművészeti körökben is érdekesnek és jónak tartották ezt a kezdeményezést, mert újabb lehetőség a művész és a közönség találkozásának.

Mindössze egy év állt rendelkezésünkre, hogy grafikai gyűjteményünkre megtervezzünk egy új típusu, hálózati szintű szolgáltatást.

A szakirodalom gondos áttanulmányozása után (sajnos kevés megfelelő publikációt találtunk!), meglátogattuk a miskolci és a jászberényi könyvtárat, s az így szerzett tapasztalatokat, valamint saját elképzeléseinket ötvözve kidolgoztuk tervezetünket. Az artotékának szervesen kapcsolódnia kell a könyvtár egész szolgáltatási rendszeréhez, hangsúlyozottan a képzőművészeti szakrészlegünk, vizuális gyűjteményünk és zenei részlegünk munkájához. Ezeket a szempontokat, valamint

könyvtári adottságainkat figyelembe véve közös térben helyeztük el a grafikákat, a kölcsönözhető művészeti irodalmat, valamint a dia- és mozgófilm állományunkat. Arra törekedtünk, hogy ez a könyvtári háttér a megfelelő szaktájékoztatással együtt segítse a műalkotások közötti válogatást, s azok jobb megértését.

Gyűjteményünk a Képcsarnok Vállalat által az 1966-1972 közötti években sokszorosított grafikákból áll. Ez az időszak a közelmult és a kortárs magyar grafika történetének jelentős korszaka. Ekkor alkotott a grafikusok "nagy nemzedéke" (Kondor Béla, Csohány Kálmán, Borsos Miklós, Würtz Ádám, Reich Károly, Gross Arnold, Boldizsár István), s indult utjára a tehetséges fiatalabb nemzedék (Rékassy Csaba, Szabados Árpád, Major János, Maurer Dóra, Gács Mihály, Bálványos Huba). Ezek a lapok témájukban igen sokfélék (csendélet, portré, tájkép, városkép, autonóm kompozíció, illusztráció); s a grafikai technikák, illetve eljárások szinte valamennyi változatát képviselik. Ez a sokrétűség lehetővé teszi, hogy a különböző érdeklődésű és izlésű emberek is megtalálják a nekik tetsző műalkotásokat.

Célunk azonban nemcsak a meglévő igények kielégítése, hanem az igények felkeltése és a közönség képzőművészeti izléskultúrájának formálása.

A művek kölcsönzésével, tehát azzal, hogy az érdeklődő haza viszi, és otthonában "együtt él" a művel, több ideje van a "bárátkozásra", az ismerkedésre, mint egy kiállításra vagy muzeumban. A műalkotások megértésében is segíti olvasóinkat az artotéka azzal, hogy a megfelelő szakirodalom nyújtásán kívül alkalmat ad az alkotóval való találkozásra.

A műalkotások megértésével és megszerzetésével eljuthatunk a "befogadói magatartás" megváltozásához; amikor a közönség már aktívan és öntevékenyen közeledik a művészethez. Ez a legfontosabb, amit elérhetünk! Természetesen ebben az artotéka csak egy az eszközök illetve a lehetőségek közül, de ahhoz, hogy működésünk sikeres legyen, szükségünk van a megfelelő szakmai segítségre, támogatásra.

(Folytatása a szeptemberi számban következik).

Hatlaczkó Katalin - K. Pethő Ágota



ESŐ UTÁN KÖPÖNYEG

Augusztus 7-ről 8-ra virradó éjszakán a nyári zivatar a X. kerületi főkönyvtárat eláztatta. A beázást segítette, hogy a lapos-tető immár négy éve nem tud ellenállni az eső és a hóolvadás támadásainak.

Két évig voltunk álmennyezet nélkül - s bár ez elkészült, szivacsként issza magába az égi nedűt. Egy éve állandósult a nylon fóli(b)ia használata - s sátorként borul az olvasóterem könyveire.

A már említett felhőszakadás azonban minden eddigi beázási rekordot megdöntött. A mennyezetről az olvasóteremre, a galériáról a kölcsönzőtérbe bezuduló víz bokáig érő kis tóvá varázsolta könyvtárunkat.

Elázott prézens könyvanyagunk egyharmada; felpuposodott, szétesett ötven folyó-méter polc. Lehullott a maradék álmennyezet, és a tapéta is lemállott a falról. Szerény becslések szerint 50 vödör vizet lehetett az 1.500 négyzetméterről fellapátolni és feltörlni. A kétségbeejtő helyzetről igyekeztünk értesíteni kerületi előljáróinkat, szállásadó gazdáinkat: A Pataky Művelődési Ház vezetőségét, s nem utolsó sorban olvasóinkat. Ezért a vészhelyzetben a tömegkommunikáció összes csatornáit igénybe vettük. Képsorokat készített az esőkárról az MTI; foglalkozott bejelentésünkkel a rádió Déli Krónikája, - s természetesen a hírközlés nagyhatalma: a televízió.

A TV-Híradó nemcsak a katasztrófális helyzetet, az ázást mutatta be, de a csöpögő tetőzet alatt "áztatta" a "Tisztelt Ház" igazgatóságát, és a kerületi tanács művelődési osztályának vezetőjét.

A GYERMEKKÖNYVTÁRAKBAN

A két hónap (május, június) rendkívül gazdag eseménykrónikája - a bőség zavarában - csak válogató-izelítő áttekintésre képes.

A II/2. sz. fiókkönyvtárban május 15-én Anyák-napi műsort és "szülői értekezletet" tartottak; május 22-én rendhagyó irodalomóra keretében a könyvkiadás-könyvtárak-kézikönyvek hármastémakörét vitatták meg. Június 2-án a FSZEK dolgozóinak gyermek-napi ünnepségére került sor. 25-én a II. kerületi napközis tábor "Irodalmi olvasó" rajának foglalkozása zajlott le. A II/3-as könyv-

A nézők örömmel értesülhettek arról, hogy a művelődési központ kupolája már elkészült és a színházban nem esik az eső.

A FSZEK üzemfenntartási osztálya 150 kg fóliát, itatóspapírt küldött a további károk megakadályozására. Esőkárosult csapatunkat meglátogatta a HFO munkatársa, Kiss Jánosné; Sz. Kiss Csaba főigazgató-helyettes és a kapcsolatszervezési és propagandaosztály "public relation"-ja; Sándor Marika.

Gyorsan intézkedett a ház vezetősége is: Balogh elvtárs felzavart a tetőre több nyugdíjas és tériszonytól szenvedő takarítónéit, valamint - később - egy söprögő embert, a felgyülemllett esőviz eltávolítására. Még az ázás napjának koradélutáni óráiban értesült "forró", de ázott dróton Kiss Lajos, a Fővárosi Tanács illetékese a beázás tényéről, mérsekletre, megnyugvásra és keleti bölcsességre intve Tverdota Miklósné dr. főkönyvtárvezetőt.

A hét végén a kerületben lakó három kollégánk eső-ügyeletet tartott; délelőtt és délután bejöttek kiönteni az időközben megtelt vödröket.

Napjaink a könyvtár átrendezésével és az artotéka megnyitásának tervezett előkészületeivel telnek. Időközben az eget kémleljük - lesz-e eső, helyi zápor, zivatar? Mikor lesz szükség a fóliára?!

Eltűnődhetünk azon: milyen jelentéktelen az ember és a tudomány - a természet erőivel szemben.

- Mikor e sorokat írom, még nincs tető a fejünk felett; remélem, mire önök olvassák, már lesz...

Biró Ferenc

EZ TÖRTÉNT

tárban a Magyar Nyelv Hete alkalmából Vargha Balázs, Vitai Ildikó és Szentpál Mónika előadása hangzott el.

Az óbudai 1. sz. fiókkönyvtárban június 19-én népi gyermekjátékokat játszottak a kis olvasók. A III/2. fiókkönyvtárban az Ünnepi Könyvhét alkalmából Kristó Nagy István irodalomtörténész tartott előadást, közreműködött Szersén Gyula színművész. A 6.sz. fiókkönyvtár gazdag műsorkínálatából ime néhány. Május 5-én az Óbudai Művelődési Házal közösen két bábjáték bemutatására került sor. További három érdekes rendezvényüknek is

közreműködője volt a művelődési ház: május 19-én Csacska Macska újabb kalandjai szórazottatták a legifjabbakat; május 24-én Ráplis Péter történetét hallhatták; június 25-én pedig "A körtefára szarka ült" címmel hangzott el műsor a SOTE Irodalmi Szinpadának közreműködésével.

A IV. kerületi főkönyvtár gyermekkönyvtárában május 22-én Fekete István "Tüskévár" című népszerű regényéből rendeztek vetélkedőt a Komját utcai Általános Iskola IV. osztályosai számára. Másnap Gyermeknap volt a könyvtárban, ahol a Kaucsuk Irodalmi Szinpad bemutatta "Játssz velünk" címmel verses, zenés műsorát.

Az V. kerületi főkönyvtár gyermekkönyvtárában május 9-én "Mit mesél a természet"? címmel játékos könyvbemutatót rendeztek II. osztályos tanulóknak. 17-én rajztudásukat mérték össze a III. osztályosok Puskin "Mese a halászról" c. meséjét illusztrálva. Hasonlóképpen meseillusztrációk készültek 23-án Grimm: "Rigócsőr királyfi" c. meséjéhez. Két nap múlva "Utazás hazánk tájain" jelszóval rendeztek honismereti vetélkedőt IV. osztályos kisdíjakoknak. Ugyancsak 10 évesek mérték össze játékos vetélkedő formájában anyanyelvi képességeiket. Az V/2-es fiókkönyvtárban Bedő J. István vezette az "Észforgató" című nyelvi játékot.

A VI. kerületi főkönyvtárban május 8-án Móra Ferenc "Kincskereső kisködmön" c. könyvről beszélgettek a gyerekek. Aznap volt az alsótagozatos tanítók munkaközösségének összejövetele, ahol Wacha Imre nyelvész tartott előadást. Két nap múlva a földrajztanárok munkaközössége ülésezett. 17-én "A Pál utcai fiúk" története volt műsoron. 22-én Elek László biológus vezetésével beszélgettek az állatokról a kis olvasók a "Barátunk a természet" elnevezésű uttoró-akcióhoz kapcsolódóan. Másnap - az Ünnepi Könyvhét rendezvényeként - Asperján György íróval találkozhattak olvasói. Május 29-én az első és második osztályosok Kazinczy-versenynek izgalmas döntője zajlott le.

A józsefvárosi könyvtárak jeles rendezvénye, a Józsefvárosi Gyermekkönyvhét - immár hagyományos - program volt a VIII. kerületi Úttörőház és a FSZEK közös rendezésében. Meghívott vendégek voltak: Csukás István, Rónaszegi Miklós, Kóka Rozália és Vitai Ildikó.

A kőbányai főkönyvtár gyermekrészlegében május 9-én "Nyelvi játékok" címmel bemutató foglalkozás volt a KMK tanfolyama

számára. 16-án a sokak által még mindig romantikával emlegetett Vadnyugatról volt szó dr. Létay Miklós, a BTM munkatársának előadásában.

Kelenföld főkönyvtárában május 4-én és 8-án a "Gyerekek élete régen és most" címmel tünődhetek el a kis olvasók multunk őket érintő kérdésein. Május 11-én ugyancsak a multba kalandozhattak el a "Törökvilág Magyarországon" című rendezvény során. 14-én "A postának menni kell!" jelszóval a közlekedés és a postai szolgálat fejlődését tekintették át. 30-án Karinthy Frigyes és Kosztolányi Dezső műveiből hangzott el összeállítás Zsolnay Gábor rendezésében "Lásd, kislám, ezt mind neked adom most" címmel. Június 27-én a kalandos életű Jelky Andrásal ismerkedtek a gyerekek. Ugyanezen a napon a kamaraerdei napközis táborban a félelemről folyt értékes eszmecsere Csehov "A szökevény" című műve fölhasználásával. A XI. kerületi könyvtárban író-olvasó találkozóra került sor a könyvhét alkalmából Tordos Ákossal, Nyújtó Zsuzsa előadóművész közreműködésével. Június 12-én "Ki írta és mi a címe?" verskereső játék díjkiosztó ünnepségét rendezték meg.

A XI/1-es fiókkönyvtár rendkívül gazdag műsorválasztékából csak egynéhány kiemeléseire van térünk. Május 3-án Radnóti Miklós-műsort rendeztek Létay Vera előadóművész közreműködésével. 4-én és 7-én Anyák-napi köszöntők hangzottak el. 10-én Kodály Zoltán muzsikájával barátkoztak az ifjú zeneértők. 17-én kortárs magyar lírikusok művei szerepeltek a műsorban; 23-án "Hazánk szive, Budapest" elnevezésű honismereti foglalkozásra került sor. Június 5-én Ady Endre költészetével és a Nyugat körével ismerkedtek meg az irodalomtörténetet kedvelők. 12-én tartották meg a könyvtári szakkör "tanévzáró" foglalkozását. Másnap "Estand a Muzeum-kertben" címmel a Pál utcai fiúk kalandjairól volt szó.

A XI/2-es fiókkönyvtárban is volt budapesti honismereti földrajzóra VIII. osztályosok számára két ízben. Május 10-én az első osztályosok az Állatkert lakóival ismerkedtek. 24-én IV. osztályos kisdíjak Bakó Ágnes írónóval találkozhattak. 29-én Borbás Gabi színművésznő közreműködésével Karinthy Frigyes és Kosztolányi Dezső műveiből rendeztek irodalmi délutánt. Június 12-én "Nyelvelés" címmel anyanyelvi foglalkozáson vettek részt a IV. osztályos napközisek.

XIII. kerületi Dagály utcai főkönyvtár május 1-én az "Angyalföldi majális" kereté-

ben műsort rendezett a Láng Gépgyárban. A vidám hangulatu játékban a legkisebbek is derekasan részt vettek. A rendezvény sok zenével folyt le és a jutalmak kiosztásával fejeződött be. Május 4-én a nagy multu Eger városáról és műemlékeiről volt szó, 28-án pedig tanácsokat adtak a gyerekeknek: "Mit olvassak a nyári szünidőben?" A Lehel uti XIII/3. sz. fiókkönyvtár Zsoldos Vera grafikusművész kiállítását rendezte meg, amelyről részletesebb tudósítás is olvasható a K.H. június-júliusi számában. A XIII/7. sz. fiókkönyvtárban a nagy magyar prózairó, Móricz Zsigmond élete és munkássága volt a téma a VII. osztályosok foglalkozásán.

A XV/2-es fiókkönyvtár meseórát rendezett a Hartyán közti Általános Iskola II/c-és napközisei számára; a Pattogós utcai Általános Iskola ugyancsak II. osztályos napközis csoportja pedig a könyvtárbemutató foglalkozáson vett részt.

A XVI. kerületi főkönyvtár gyermekrészlegében a népszerű rajzfilmekkel (Tom és Jerry; No, várj csak!) kapcsolatban hangzottak el tréfás villámkérdések május 8-án. 23-án író-olvasó találkozóra került sor Csonotos Gáborral, az Úttörőházzal közös akcióban. Másnap Budapest-vetélkedő volt.

A XVII/1. sz. fiókkönyvtárban VIII. osztályosok a verselemzést gyakorolták május 16-án. 22-én Mikszáth Kálmán "Gavallérok"-járól készítettek olvasmánynaplót VII. osztályos tanulók. A hónap utolsó napján került sor az Ünnepi Könyvhét rendezvényére. A kerület 2-es fiókkönyvtárában - szintugy könyvheti eseményként - író-olvasó találkozóon vehettek részt a kerületi Úttörőházban, illetve a Ferihegyi uti Általános Iskolában a pajtások; vendégek voltak: T. Aszódi Éva és Órsi Ferenc.

A kispesti 4-es fiókkönyvtár "Tavaszköszöntő"-t tartott versekkel, mesékkel I. osztályosok számára május 3-án. 29-én VIII. osztályos tanulók szereztek könyvtári alapismereteket az almanachokról, antológiákról.

A XX. kerületi könyvtárban május 15-én jó tanácsokkal látták el a II. osztályosokat nyári olvasmányokat illetően. 29-én Tatay Sándor népszerű ifjúsági regényéről, a "Puskák és galambok"-ról volt szó vetélkedő keretében. Junius 19-én "Nyári bolondságok" címmel mesés, verses, zenés műsort hallhattak az óvodások. A XX/1-es és a 4-es fiókkönyvtárakban Ünnepi Könyvheti programok voltak könyvismertetéssel és vetélkedőkkel.

A csepeli 2. sz. fiókkönyvtárban két alkalommal is (június 5. és 12.) szó volt a nagysikerű "István, a király" című rockoperáról. A Könyvtár vendégül látta Kondor Katalint, a rendezvényen általános politikai kérdéseket vitattak meg a résztvevők. A XXI/3-as fiókkönyvtárban három folytatásban ismertek meg a III. osztályos gyerekek kerületük történetével.

A FELNÓTT KÖNYVTÁRAKBAN

A Vadász utcai főkönyvtárban június 1-én Hernádi Gyula dedikálta az Ünnepi Könyvhét eseményeként új kötetét, a "Frankenstein"-t.

A Kertész utcai szakolvasóteremben május 4-én a Kölcsey Gimnázium végzős tanulói a Magyar Nemzeti Bibliográfia rendszerével ismertek meg. 17-én a Magyar Televízió "Nem felfelé török, Uram" című nagysikerű, Sütő Andrásról készült portréfilmjét láthatják képmagnóról a Dohány utcai Általános Iskola VIII. osztályosai. A Madách Gimnázium III. osztályos diákjai fakultációs irodalomórán "Költők a művészekről" című témával foglalkoztak. A hónap utolsó napján "Szerelmek" címmel a világirodalom erotikus költészetéről volt szó fiatal írók, költők részvételével az Ünnepi Könyvhét rendezvényeként.

A XI. kerületi főkönyvtárban május 8-án "Acél és vas országa 1948/1956" címmel Kurtán Sándor, az ELTE tanársegéde tartott előadást a Politikai Vitakör tagjainak. 14-én "Beszélgetés anyanyelvünkről" címmel tartott előadást Horváth Mária nyelvész - az érettségizők, felvételizők számára. 29-én Karinthy Ferenc volt a könyvtár vendége; május 31-én pedig Lázár Ervin dedikált.

A XII. kerületi főkönyvtár május 30-án rendhagyó történelemórát tartott, amelynek keretében dr. Sipos Péter beszélt Horthy Miklósról a Kossuth Lajos Közgazdasági Szakközépiskola III. osztályosainak. Junius 7-én az Ünnepi Könyvhét eseményeként író-olvasó találkozóra került sor Boldizsár Ivánnal.

A XV/3-as fiókkönyvtár öt könyvtárbemutató foglalkozást rendezett önmaga népszerűsítésére; június 4-én reneszánsz showra került sor "Lányok, a husvét mulik!" címmel Márai Enikő és Horváth-Benedek duó közreműködésével.

A kispesti 3-as fiókkönyvtár Anyák-na-

pi műsort adott az öregek napközi otthona lakóinak.

A XX/4-es fiókkönyvtár a Hazafias Népfőnt kerületi szervezetével együttműködve Anyák- és nagymamák napját tartott május 12-én. 21-én zajlott le a "Kell a jó könyv" vetélkedő.

A ZENEMŰ- ÉS HANGTÁRAKBAN

A kelenföldi főkönyvtárban május 7-én zeneirodalom óra volt Károlyi Pál vezetésével diákoknak. 14-én Richard Straussról volt előadás. 21-én pedig a XIX-XX. századi zenéről adott elő Károlyi Pál. Junius 18-án a Svéd Sándor Hanglemezkлуб tartott összejövetelt.

A XX. kerületi főkönyvtár zenei részlegében május 15-én Zeneországban barantgoltak a résztvevők és a III. osztályos tanulók számára rendeztek zenei vetélkedőt. Junius 27-én és 28-án Ferencsik János karmes-

terre emlékeztek, valamint dallal, muzsikával "járták be" Európa tájait.

A ZENEI GYŰJTEMÉNYBEN

Május 16-án hangverseny volt a zenei könyvtárban "Német romantikus kamarazene" címmel. Közreműködött: Kraszna László klarinéton, Kertész Ottó gordonkán és Gál Márta zongorán. A műsorban Brahms, Schumann és Bruch művei hangzottak el. A közönség a koncert folyamán több ízben vastapssal fogadta az előadók játékát.

Junius 13-án az MKE Zenei Szekciója tartotta összejövetelét a zenei könyvtárban. A "Zenei-könyvtári látóhatár" című előadás-sorozat második részeként Skaliczki Judit számolt be a skandináv országokban szerzett tapasztalatairól. Ezuttal elsősorban az olvasószolgálat, a kölcsönzés területeiről.

Szalai Ágnes és Gyimes Ferenc ismertették az utóbbi években megjelent fontosabb zenei könyvtári szakirodalmat.

- y - r

KRÓNIKA

A Gondolat Könyvkiadó utánnyomási javaslatokat kért könyvtárunktól. A jegyzék összeállításában a központi könyvtár és a hálózat munkatársai egyaránt részt vesznek.

Május 10-én az "Eseménynaptár" új szerkesztő bizottsága alakuló ülést tartott.

Az írásos információk szétoosztása az alábbi rend szerint történik:

1. Az emlékeztetőket a főkönyvtárvezetők és az osztályvezetők kapják meg, akik munkatársaikat rendszeresen tájékoztatják.
2. A valamennyi könyvtár munkáját érintő intézkedéseket a főkönyvtárak annyi példányban kapják meg, ahány fiókkönyvtár tartozik hozzájuk. Az anyagokat a főkönyvtárvezetők továbbítják.

3. A minden munkatársat személy szerint érintő kérdésekről valamennyi egység közvetlen értesítést kap.

Tájékoztató a hálózaton belüli könyvtárközi kölcsönzés I. félévi adatairól. 417 könyvet kértek a kerületi könyvtárak, a vidéki kérések közül 30-at teljesítettünk, továbbá 20 egyéni kérés volt még; összesen: 467. A kölcsönadók közül a duplum pontosan annyit (216) tudott adni, mint a kerületi könyvtárak együttevve. A központ állománya 24, a létesítendő könyvtárak raktára 11 könyvet kölcsönzött. A főnti adatokból 65 kötet a "Kell a jó könyv 83/85" - olvasópályázat ajánlott műveinek forgalmát jelenti.

HÍREK

1984. május 2-án és 9-én a Delej utcai Vérellátó Állomáson ténitésmentesen vért adott FSZEK-dolgozók névsora: Csákány Béla, Gelléri Józsefné, Szakmári Istvánné, Virágh István, Hajdu Józsefné, Pogány Ferencné, Gazdag Zoltán, Tóth Imréné, Szász Tibor, Béres János, Szabó Józsefné és Vayné Pádár Éva.

SZAKSZERVEZETI HÍREK

A Szakszervezeti Bizottság júliusi ülésén megtárgyalta az MSZMP KB 1983 októberi állásfoglalását a szakszervezeti és pártmunka további fejlesztéséről.

Alkotmány napi ünnepségünket ebben az évben a VII. kerületi főkönyvtár szakolvasótermében rendeztük meg. Ünnepi beszédet Mezey László Miklós mondott, majd a közművelődési munkában kiváló eredményt ért munkatársainknak kitüntetések adott át Sz. Kiss Csaba főigazgató-helyettes.

ELŐADÁSSOROZAT
BEVEZETÉS IRODALMI MŰVEK
ÉRTELMEZÉSÉBE

A Tudományos Ismeretterjesztő Társulat és a FSZEK VII. kerületi főkönyvtára 1984/85-ben ismét megtartja irodalomelméleti előadássorozatát.

Az előadások helye: VII., Kertész u. 15. szakolvasóterem

Az előadássorozat indul: 1984. október 18-án, csütörtökön 5 órakor. A további előadásokra kéthetenként, azonos időpontban kerül sor.

A témák és az előadók:

1. A műelemzés irodalomelméleti és esztétikai alapjai -
Dr. Poszler György, az irodalomtudományok doktora, egyetemi tanár;
2. Hogyan elemezzünk lírai verset? Arany: Az örök zsidó -
dr. Németh G. Béla akadémikus, egyetemi tanár;
3. Hogyan elemezzünk lírai verset? Pilinszky: Apokrif -
dr. Szegedy-Maszák Mihály kandidátus, egyetemi docens;
4. Hogyan elemezzünk regényt? Krudy: Boldogult urfikoromban -
Kulcsár Szabó Ernő tudományos munkatárs;
5. Hogyan elemezzünk regényt? Th. Mann: Doktor Faustus -
dr. Bonyhai Gábor kandidátus, tudományos munkatárs;
6. Hogyan elemezzünk regényt? Kosztolányi: Aranybárkány -
dr. Szegedy-Maszák Mihály;
7. Hogyan elemezzünk drámát? - Varga László tudományos munkatárs;
8. Nyelv és irodalom - Kálmán C. György tudományos munkatárs;
9. Ponyvairodalom és magas kultúra - dr. Horváth Iván kandidátus, egyetemi docens;
10. Mi az esztétikai érték? - Veres András tudományos munkatárs;
11. Befogadásesztétika - Kulcsár Szabó Ernő,
12. Marxizmus és irodalomelmélet - Szili József, tudományos osztályvezető.

Részvételi díj: 180 Ft. Jelentkezés: 1984. szeptember 10-től 21-ig, du. 3 és 7 óra között a TIT Budapesti Szervezeténél /VIII. Múzeum u. 7./ vagy jegyek vásárolhatók előadásokként 15 Ft-ért a helyszínen /VII. Kertész u. 15./.

OKTATÁSI HÍREK

JELENTÉS A FSZEK DOLGOZÓINAK 1983/84. ÉVI OKTATÁSÁRÓL
ÉS TOVÁBBKÉPZÉSÉRŐL

I. Intézetén kívüli képzés és továbbképzés:

Munkatárs

- Tanárképző Főiskola (Tárogató ut) 4 éves könyvtár-pedagógia szakát elvégezte:	4
- ELTE könyvtár kiegészítő szakát elvégezte:	2
- ELTE történelem-könyvtár szakon végzett:	2
- ELTE magyar-könyvtár szakon végzett:	1
- MSZMP Marxizmus-leninizmus Esti Egyetem általános tagozatát elvégezte:	1
- MSZMP Marxizmus-leninizmus Esti Egyetem speciális tagozatát elvégezte:	5
- A KMK könyvtárpedagógiai tanfolyamát végezte:	2
- A Közalkalmazottak Szakszervezete tanfolyamát elvégezte:	3
- Gimnáziumban végzett:	1

- Az "Időszaki kiadványok bibliográfiai leírása"
KMK tanfolyamon intézményünk két munkatársa vett részt.
- A KMK által szervezett "A szépirodalom könyvtári kérdései"
tanfolyamot hét munkatársunk végezte el.

II. Intézetben belüli képzés és továbbképzés:

Májusban negyedszer indítottunk tanfolyamot az új bibliográfiai leírás elsajátítására. A továbbképzésen 16 munkatársunk vett részt. Előadója Varga Ildikó (KMK) volt.

Folytatódott a középaladó és a haladó angol nyelvtanfolyam (Kövesdiné Bolgár Ágnes és Balogh Judit vezetésével).

A Gorkij Könyvtár által szervezett intenzív angol és német nyelvtanfolyamra 4 fő jelentkezett.

Könyvtárkezelők képzése:

Kétszáz órás tanfolyamot szerveztünk főfoglalkozású munkatársak részére. A tanfolyam 36 hallgatója közül 13-an a FSZEK dolgozói voltak. Előadók: Bánhegyi Gyuláné, Barcsi Ilona, Biró Ferenc, Deák Sándor, Hegedüs András, Horváth András, Kakasné Pethő Ágota, Román Marianne, Szabó Józsefné, Szász Ilona, Székely Ervinné, Vigh Lajosné és Weisz Sándorné. Tanfolyamvezető: Havas Katalin.

A záróvizsgán 35 tanuló jelent meg (négy pótvizsgáló más intézményből). A hallgatók egy kivételével sikeres vizsgát tettek. Az írásbeli feladatok átlaga 45,5 pont lett (max. 50 pont). A szóbeli vizsgák kiemelkedően jól sikerültek. Tizenhét hallgató kapott "kiváló" minősítést (ebből FSZEK-es 9), 12-en "jól megfelelt", 4-en pedig "megfelelt" minősítést kaptak.

Április-májusban került sor az alapfokú tanfolyamra. Tíz hallgató közül négyen "kiváló", négyen "jó" és ketten "megfelelt" minősítést kaptak.

Idén első ízben rendeztünk (19 résztvevővel) vezetőképző tanfolyamot. A hallgatók véleménye szerint a résztvevők igen hasznos ismereteket szerezhettek az 5 héten át tartó, alkalmanként kétnapos továbbképzésen. (Lásd: K.H. 1984/6-7.)

III. Tapasztalatcserék, MKE rendezvények:

Ősszel két munkatársunk (Tóth Sándorné és Schusztér Ilona) vett részt a Babits Mihály születésének 100 éves évfordulójára rendezett vándorgyűlésen.

Az MKE Műszaki Szekciójának keszthelyi ülésén Reguli Ernő volt jelen.

A X. kerületi Népfront Bizottság, a X. kerületi Tanács és a FSZEK kezdeményezésére a Kőbányán dolgozó műszaki, iskolai, valamint szakszervezeti és tanácsi közművelődési könyvtárosok a X. kerületi főkönyvtárban 1984. március 28-án szakmai napot tartottak. (Lásd: K.H. 1984/5.)

Tavasszal a TIT Zala megyei Szervezete és az Irodalomtörténeti Társulat emlékülésén három dolgozónk volt jelen (Ecsedy Andorné, Téchy Tünde és Kuli Ágota).

Az MKE XV. Vándorgyűlését Győrött 1983. augusztus 26-27. között tartották. Témája a könyvtárhasználatra nevelés kérdése volt. Intézményünket 13 munkatárs képviselte. (Lásd: K.H. 1983/9.)

Intézményünk két munkatársa a Hazafias Népfront szervezésében kétnapos tanácskozáson vett részt Gárdonyiban.

A TIT Budapesti Bizottsága és a FSZEK Kapcsolatszervezési és propagandaosztálya közös szervezésében 1984. március 14-én bonyolították le a IV. Budapesti Ismeretterjesztési Módszertani Fórum elnevezésű tanácskozást és szakmai bemutatót. A tanácskozáson a fővárosi közművelődési könyvtáraiban folyó tudományos ismeretterjesztés tapasztalatairól és lehetőségeiről volt szó. (Lásd: K.H. 1984/4.)

Kaposvárott a Palmiro Togliatti Megyei Könyvtár előadótermében látványos kiállítással mutatkozott be a FSZEK. A törökori Buda emlékeit bemutató tárlatot a Budapesti Történeti Múzeummal és a Fővárosi Levéltárral közösen rendezték. (Lásd: K.H. 1983/12.)

A Budapest-gyűjtemény munkatársai május 23-án tanulmányi kirándulást szerveztek a Zsidó Múzeumba.

IV. Előadások:

Április 25-én a pártvezetőség az intézetvezetőséggel közösen kilenc konferenciát szervezett, melyen a résztvevők egyházpolitikánk jelenlegi helyzetét vitatták meg.

Gyermekkönyvtárosoknak:

- "Értékrendváltások a gyermektársadalomban" (Ea.: Dr. Boross László);
- "A hetvenes évek gyermekirodalma" (Ea.: Komáromi Gabriella);
- Könyvtárhasználati bemutató foglalkozás a Dagály utcai gyermekkönyvtárban (vez.: Barta Andrásné);
- A vizuális és gyermekmódszertani műhely a MDV-vel közösen bemutatót szervezett "Zene és látvány" címmel;
- Az óvodások könyvtárhasználata. Közös rendezvény a MKE-vel.

Tájékoztató könyvtárosoknak:

- Előadás egyes tudományterületek információs szolgáltatásairól, a tájékoztató apparátus bemutatása (szociológia, földrajzi szakrészleg).

V. Külföldi tanulmányut:

- Kiss Jenő - INTAMEL Konferencia: 1983. NSZK, 1984. Svédország.
- Forgács Zsuzsa /olvasószolgálat/ - Belgium.
- Gál Györgyné /igazgatási csoport/ - Hollandia.
- Klinda Mária /Ritkaságok és Kéziratok gyűjteménye/ - Olaszország.

Intézményünk husz munkatársa októberben háromnapos tanulmányi kiránduláson vett részt Bécsben. (Lásd: K.H. 1983/11.)

(Az 1984/85. évi oktatási tervet következő számunkban közöljük.)

SZEMÉLYI HÍREK

K i t ű n t e t é s

Augusztus 20-án alkalmából Tverdota Miklósné dr., a X. kerületi főkönvtár vezetője KIVÁLÓ NÉPMŰVELŐ, M. Kiss József csoportvezető, a propaganda és kapcsolatszervezési osztály munkatársa, Szakmári Istvánné, a XXII. kerületi főkönvtár vezetője és Szathmáry Imréné, a VIII. kerületi főkönvtár gyermekrészlegének vezetője SZOCIALISTA KULTÚRÁÉRT, Drexler Béláné főkönvtáros, a XVII. kerületi főkönvtár dolgozója, Indali György a Budapest-gyűjtemény főmunkatársa, Kulányi Ferencné gazdasági igazgatóhelyettes és Szöllősi Istvánné könyvtáros, a XV. kerületi főkönvtár dolgozója KIVÁLÓ MUNKÁÉRT, Gerbner Mihály könyvtáros, a bibliográfiai osztály munkatársa, Kövesdiné Bolgár Ágnes módszertani műhelyvezető az V. kerületi főkönvtárban, Móricz Katalin, a VIII/44. számú kerületi könyvtár vezetője és Roy Gizella, a XI. kerületi főkönvtár főkönvtárosa MINISZTERI DICSÉRET kintüntetésben részesült.

K i n e v e z é s

Bánhegyi Gyulánét a szerzeményezési és feldolgozó osztály megbízott főosztályvezetőjét 1984. augusztus 1-től főosztályvezetővé nevezték ki.

Á t h e l y e z é s

Bertalan Béla csoportvezető a IX. kerületi főkönvtárból a személyzeti és oktatási osztályra oktatási előadónak, Forgács Zsuzsanna főmunkatársat az olvasószolgálatból a Budapest-gyűjteménybe, Gerencsér Valéria könyvtárost a XXI. kerületi főkönvtárból a XVIII. kerületi főkönvtárba, Horváth András könyvtárost a propaganda és kapcsolatszervezési osztályról a bibliográfiai osztályra, Jaskó György könyvtárost a XI. kerületi főkönvtárból a IV. kerületi főkönvtárba és Karakó Józsefné főmunkatársat a hálózati és felügyeleti osztályról a szerzeményezési és feldolgozó osztályra csoportvezetőnek helyezték át.

Új munkatársak

Amschl Erzsébet Johanna könyvtáros (XI. kerületi főkönyvtár), Soltész Anna könyvtáros (XX/27. számú főkönyvtár).

Kiléptek

Dr. Balogh Judit könyvtáros (VII. kerületi főkönyvtár), Balogh Mária Eszter könyvtáros (VII. kerületi főkönyvtár), Böröczfy Károly könyvtáros (XI/6. sz. kerületi könyvtár), Halász Istvánné előadó (számviteli osztály), Halász Judit könyvtáros (XVIII. kerületi főkönyvtár), Kárándi Mihály könyvtáros (XIII. kerületi főkönyvtár), Kovács György könyvtáros (VIII. kerületi főkönyvtár).

Születés

Ecsediné Somogyi Máriának (X. kerületi főkönyvtár) Ágnes nevű kislánya, Istvándi Sándornénak (XVIII. kerületi főkönyvtár) Csilla nevű kislánya, Körösné Fekete Zsuzsannának (XXI. kerületi főkönyvtár) Katalin nevű kislánya, Kövesdiné Bolgár Ágnesnek (V. kerületi főkönyvtár) Andrea nevű kislánya, Monostori Gabriellának (VIII. kerületi főkönyvtár gyermekrészlege) Ármin nevű kislánya, Szabó Natáliának (XI/6. számú könyvtár) Árpád nevű kislánya és Tóthné Kapitány Annának (XIV. kerületi főkönyvtár) Réka Edina nevű kislánya született. A szülőknek és a kisbabáknak jó egészséget kívánunk!

BETÖLTETLEN ÁLLÁSHELYEK

	Munkakör	Végzettség
IV. ker. gyermekkönyvtár	gyermekkönyvtáros	közép-, v. felsőfoku
IV. ker. felnőtt könyvtár	olvasószolgálat	felsőfoku
VIII. ker. felnőtt könyvtár	olvasószolgálat	felsőfoku
XIII. ker. zenei részleg	könyvtáros	felsőfoku
XVII. ker. kettős funkciójú könyvtár	könyvtáros	felsőfoku
XX. ker. felnőtt könyvtár	könyvtáros	közép- v. felsőfoku
XXI. ker. gyermekrészleg	könyvtáros	közép- v. felsőfoku
Mozgókönyvtár	könyvtáros	közép- v. felsőfoku /+ munkaköri pótlék/

